

基地班成果分享(一)

文◎輔諮教師小組

創世紀資訊共備基地班(永和國中) 輔諮教師:蔡美華老師



21. 禁本在某個研習場合遇到水和圖中 質紅極長申無長,申無長熱心遊的我,稍被引 加入水和圖中基地班共門價據活動。本學期 學校開好能勻出由時間來,水和圖中追動考查 也可行,且校長也支持本人会與。基於能回 領鄉里學不入。如激更多亦的數學就擇程設 計,在天時、地利、人和各方面條件都支持 在天時、地利、人和各方面條件都支持 不能與門標準。

水和國中的實就與[閱中組長]及貢訊與 例在鄉港哈、室鄉老師》夥伴非常規切, 例每個月定期聚會兩次。每次討論課程設計 與教學,主要到們納所課期解讀、轉化數學 每年都能激發許多關於創新呈深入的 在這段共備時光,研討過程在輕鬆數笑中度 過,無形中構造了許多專案內容及數學、課 程規劃上的收穫。

感谢所有永和國中資訊團隊的夥伴們及 新北市教師會的幹部老師們,祝福您們、也 祝福大室順利街掛表來新羅鯛的羅舞。





生活科技推廣社群(中和國中)輔諮教師:張鉅輝老師

現代創客更是此項精神的追隨者。晚近科技餐達, 分工細微,往往因有便利的商品供應。而忽略動手做 的價值。動手做不再於創造多大的財富,而在於過程 中的構思、找材料、製作、餐頭問題、找出問題,解 決問題。等等一連串過程中的態度,才是動手做之精 隨所在,不僅如此,現代創客更願意把成果透過網路 管功字出去,這可是過去偉大科學家不見的做得到 的事。

感谢全国教師會給予本校營展創客教育不論是經 實或資源的協助,本校夥伴們從婉君老師皮革小鞋研 實施有於Arduino教學、京方老師不工創客、突 講老師家政甸板製作及授漢各Arduino教學等課程中 體驗動手做在學習上的優點及樂趣,同時感謝鉅輝老 節及美華老師,從共同備課到實際教學給本校團隊的 協助。

文末最欣赏的一句話是彥芳老師在聯組中說「整 個教室最閒的是老師」這才是學習的最佳模式。







數學教師專業基地班(安和國小) 輔諮教師:許志文老師



在 堂中討論到,學生有時候會詢問許多的事情,但一定要注意與教學目標是否相關, 節和要與教學目標繁和,問的每個問題、讓 中的每個活動,都要與教學目標相違結,這本 東教學是到:老師上的每一堂課,一定學生什 房?教學目標又是什麼?同自己課堂中所說的 每句話、做的每件事,都要符合才可以。





SLGT特教基地班(樹林國小) 輔諮教師:謝宗翰老師

在 實優領城裡,課程幾乎都要自己 產出,遇到特色課程更是需要集結實價團 陳的力量完成,單打調門是一件辛苦的 而眾人的智養會複設計員定不同,在對論 激進中往往會職課程趙於完整,另外每次 課在檢討都能做為下次投計課程的依據, 除了讓學生有充實的課程之外,老師也能 學習、成長。









『軟硬兼施』寫字教學實務基地班(金龍國小) 輔諮教師:蔡淑遠老師



書·法是中華文化重要的資產之一,從 文字發明以來自今,「書」寫的方「法」一 直是於職學習入門之道,它是一種文化,更 議合著深厚的藝術價值。書寫之法所撰的 專注、耐心,更是一切知識學問的根本心法, 所謂「書法育人」,正是指書法可以培養學 生的耐心,擬雜觀案、專具、思考、實踐、 創新等譜多能力。

等社群的成立發想原是自己本一 一 表现東,實子社群的成立發想,帶空能能消失 中 主、非廣及全學校靜之故學裡對於寫字心 是,於我們自然學校學校靜之故學裡對於寫字心 是,於我們自然學校學校聯發生的分有心形土 等。於我們自然學是人,造異,又位應於 等的一個學歷歷報報,不是應 等上、共同所展報已成條件差異,又位應的 重整一個學歷歷報報,不是應 如此 是一個學歷歷報報 是一個學歷歷報報 是一個學歷歷報 是一個學歷報 是一個學歷報

今年更與秀峰國小教師會合作辦理教師 書法研習,透過教師增能的遊程,嘗試找出 數學現場的問題,讓老師具有協助孩子找到 學習問關的能力,帶動學習無情與興趣,並 使其可長可久,讓更多孩子學習好好寫字並 會上寫字,繼觀真寫字並



大家一起來運動(石碇高中) 輔諮教師:林其良老師

為於由本次活動,能讓最近很流行的路跑活動推薦給想要嘗試的新手老師,如何準備完成該項挑戰。

剛入門一項具挑戰性的活動首先得先了解自己的 身體狀況及實力,在自己身體狀況良好條件下開始有 目標的訓練,由簡八繁、由少而多漸進式的培養實力 再去完成目標。訓練的方式不外乎是科學方法的訓練 有效率的訓練使用最多的肌肉部位,每個步驟新有規 則取檢驗方法,藉由剛全的訓練提高自己的肌肉運動 能及,從客輕鬆的去完成該項挑戰超越自己的舊極 限。

自己去權敬經歷整個活動過程,可以了解在自己不熟悉的領域,如何克服自己碰到的問題或這就選擇放棄,跑步一向是最信樂之味的活動何況要長時間耐力跑42公里,就跟學習某種科目一樣,在不擅長的領域如何用最少時間完成最低門碰過場標立鄰比較無夠也要學習,有可能的活動去學習,這從中協助完成學習。

藉由這樣的研習方式,讓學校專精試項運動老師 主講,再讓各科老師去嘗試該活動或是各取所寫在自 己教學領域,豐富自己教學內容,也讓老師之間互動 更熟路,更多教學賣源及經驗分享交流。







教育小草基地班(三多國小) 輔諮教師:許志文老師



謝謝教師會給的機會,也謝謝三多國 小祖願意支持的伙伴老師,一個人 與前里導,三個與皮匠卻能騰過諸葛亮, 發此的提醒,大家的時,多人的觀點就是 能力或個人的認為:共同微點就說 第十功倍。共同看課時,與課結的數就 第十功在個人的認為:共同微疑維若的沒能 現稅能到與大能注意因分享的其 機能帶來令人為變的,和與與外型到茲一 被 數如道自己數 成長,才為老師,这大概就是最快樂的 成長,才為老師,这大概就是最快樂的







學習共同體社群(永和國中) 輔諮教師:張鉅輝老師

一加了幾次學習共同權的共同價課會議之後 對學習共同權的處義與精神有更進一步的了解。從 於解的施驗分享中,看到了一同的課程或定的 其於、對意與建筑工立。 一項不可以這樣上啊!我模特到學習共同 體打破了一成不變的數學模式,讓我師從學生學習 的角度出發,重新思索以學生為學習主體的數學學 式與課程內容,透過數師的引導,學生自己做學習 的主人一在上课的過程中,可以看見不同的數室風景。

在觀碟的過程中,我發現學生都是很有學習潛能的,他們很有想法、專數計論、分享意見,會在課堂上他們不再只是身職的家人,百萬多。但是的主人。在數學現場中,數師也會遇到一些困難例如:某些學生的參與度不夠或是同機問對的觀察中反……有很多都是可以再透過數學反思或簡重報來修正的,期待未來能看見更多的火花在數室中較效。





